

2014年10月20日 星期一
总第224期 本期16版
国内统一刊号:CN11-0207
邮发代号:1-175 国外代号:D1228

金牛基金周报

FUND WEEKLY



牛基金
APP



金牛理财网微信号
jinniulicai

主编:王军
副主编:余喆 杨光



16

基金子公司梦想照进现实 ABS 数万亿蛋糕的诱惑

【04·本周话题】



■ 主编手记

权益类基金的春天来了么?

秋意渐深,权益类基金发行却迎来了久违的暖意。10月10日,仅募集了两天的华商未来主题基金就以近50亿元的规模结束募集。而在9月底,宝盈瑞丰也仅用一天时间,认购规模就超过2.2亿元的募集上限。权益类基金的春天真的来了么?

从业绩上看,尽管上周股市出现调整,但对权益类公募基金来说,今年仍然很有希望取得不错的业绩。这意味着,权益类基金有望连续三年获得整体正收益,近两年甚至可能连续获得两位数的平均收益。在近三年整体低迷的股市环境下,这样的业绩实际上是可以接受的,与信托、银行理财等其他理财类别相比也丝毫不差。但与业绩相比,作为公募

基金业核心竞争力体现的权益类基金规模近三年并没有实质性增长。仅仅在今年第三季度,受益于股市上涨,权益类基金发行才有所回暖。而在之前的很长一段时间里,权益类新基金能取得10亿元以上的首发规模就可以算作新闻了,因此有不少基金公司延长募集期。

权益类基金“叫好不叫座”的原因有很多,历史上也曾经屡次出现。投资者对基金业绩的认知往往存在停滞,而且存在从众心理,很多人通常要等到一年以上的时间,看到周围已经有人买基金赚到了钱,才会考虑投资基金,这也是为什么要到牛市已经持续一年多的2007年下半年,基民才会大量入市。

当然,另一个重要的原因恐怕还与上一轮牛市相关。当时被套在顶部的基民仍大有人在,有数据显示,从2007年10月16日牛市顶点到现在的7年时间里,当时存在的238只权益类基金中目前只有37只没有亏钱,占比不到两成。很多被套的基民在手中基金回本前恐怕不会再考虑投资权益类基金,这使得基金业失去了对老基民的吸引力,而这些人如果没有亏钱,原本应是更容易投资基金的群体。

近三年虽然权益类基金业绩不错,但由于股市只有结构性行情,导致基金间业绩分化比较明显,基金业绩的持续性也不佳,经常出现前一年排名靠前的基金,第二年却滑落到

队尾的情况。这种情况也影响到基民的投资体验,抑制了投资者的投资热情。

从今年年中开始的股市上涨,虽然在一个季度的时间里涨幅明显,帮助权益类基金扭亏为盈,但还不足以形成引发全社会关注的赚钱效应。新基金发行市场的回暖,也更多出现在那些近两年业绩持续优异的基金公司中,还没有成为行业普遍现象。从这个角度看,权益类基金已经看到了春天的曙光,但能否真正迎来爆发的机遇,还要看股市的持续性和基金公司把握机会的能力。

余 喆



05

基金动向

预警短期市场调整 基金建议控制仓位避险

近期,部分公、私募基金认为,受宏观经济基本面、改革预期兑现、获利回吐等因素的影响,短期内市场可能出现较大调整,投资者应当控制甚至降低仓位,以规避风险。

06

投基导航

采取稳健策略 注重选股能力

9月经济数据低于市场预期,投资者情绪趋于谨慎。在市场震荡过程中建议基金投资组合采取相对稳健的投资策略,并基于选股能力,沿改革、转型的路径关注结构性投资机会。

11

私募基金

券商派奔私:两大派系四大特征

目前掌管阳光私募基金的基金经理已近1000人,其中,出身券商的基金经理共有325人,占比近1/3。在阳光私募投研团队中,券商派贡献尤为突出,众多券商行业研究员发光发热,构成私募投研的中流砥柱。

12

基金人物

王登峰:每分每秒都做好应对风险的准备

王登峰认为,余额宝是一个有性格的“火”,这个“火”是一亿多用户的“化身”。一年多来,王登峰利用大数据摸透了他的脾气,但仍然“如履薄冰、如临深渊”,每分每秒都做好了应对风险来临的准备。

责编:鲁孝年 美编:韩景丰

用数据说话 选牛基理财

金牛理财网 WWW.JNLC.COM

农银汇理基金

40068-95599

农银汇理债券投资能力

★★★★★

获海通证券 五星评级!

评级机构:海通证券(时间截至2014年7月)

基金投资价值